
2024（令和６）年７月～８月実施

若年層アンケート調査結果＜概要版＞

この概要版は、令和６年度若年層アンケート調査報告書の一部を抜粋したものです。

１ 調査目的
本調査は、若年層の市政に対する関心・ニーズなどを把握し、今後の市政運営の参考とするととも

に、市政への関心を深めてもらうきっかけとする。

２ 調査の設計
（１）調査地域 浜松市全域
（２）調査対象 満15～24歳（※）の市民3,000人

※調査対象者抽出時点での年齢であり、回答時点では 25 歳の回答者が含まれる。

（３）抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出
（４）調査方法 質問紙郵送、郵送回答および Web回答の併用
（５）調査期間 2024（令和６）年７月29日～８月26日
（６）委託機関 株式会社東京商工リサーチ

３ 回収結果
（１）発送数 3,000人
（２）有効回収数 1,021人（回答率 34.0％）

調査概要

回答属性

⼥性
52.8%男性

44.4%

その他 0.2%
答えたくない 2.2% 無回答

0.5%

15歳〜18歳
45.2%

19歳〜22歳
33.3%

23歳〜25歳
20.7%

無回答
0.8%

高校生
39.5%

大学生（短大含む） 20.8%

専門学校生
5.7%

正規雇用
25.1%

非正規雇用
4.8%

自営業
（手伝いを含む）

0.5%

その他 3.2% 無回答
0.5%

（１）性別 （３）職業

（２）年齢 （４）現在の居住地

中央区
70.0%

浜名区
16.0%

天⻯区
2.3%

市外 11.2% 無回答
0.6%



浜松での暮らしについて

あなたは、浜松のことが好きですか。問

これからも浜松に住みたいと思う理由を
教えてください。

問 浜松に住みたいと思わない理由を教えて
ください。

問

大好き
24.9%

好き 56.9%

どちらでもない
16.8%

嫌い
0.6%

大嫌い 0.5% 無回答
0.3%

あなたは、これからも浜松に住みたいと思いますか。
※現在市外に住んでいる方や、今後進学などで市外へ出られる予定の方は、将来、浜松に戻ってきたい
と思うか回答してください。

問

「大好き」と「好き」を合わせた
≪好き≫は81.8％、
「嫌い」と「大嫌い」を合わせた
≪嫌い≫は1.1％。

思う
41.0%

どちらかといえば
思う 38.1%

とちらかといえば
思わない
15.9%

思わない
4.5%

無回答
0.5%

「思う」と「どちらかといえば思う」
を合わせた≪思う≫は79.1％、
「どちらかといえば思わない」と
「思わない」を合わせた≪思わない≫
は20.4％。

（n=1,021）

（n=1,021）

「住み慣れているから」が85.8％。

10.5

12.3

25.4

36.1

39.7

42.3

85.8住み慣れているから

家族の近くで暮らしたいから

浜松に愛着があるから

親しい友人がいるから

地元でのつながりを
大切にしたいから

希望する就職先があるから

休日などに遊ぶ場所が
充実しているから

0% 20%  40%    60%     80%   100%

（n=808）

10.6

14.4

18.3

22.1

33.2

33.2

43.8都会に住みたいから

休日などに遊ぶ場所が
充実していないから

希望する就職先がないから

家族から離れて暮らして
みたいから

浜松に愛着がないから

自分の能⼒を活かせる
場所が浜松にないから
地元での付き合いが

大変そうだから

0% 10%  20%    30%     40%    50%

（n=208）

※複数回答 上位７項目※複数回答 上位７項目

「都会に住みたいから」が43.8％。



あなたは、浜松にどのようなイメージをお持ちですか。
また、あなたが住みたいと思う理想的な街について、重視度（重要度）を教えてください。

問

浜松のイメージが理想的な街のイメージを上回った項目は、「自然や緑が豊か」「地域のつながりが
強い」「音楽が盛ん」「スポーツが盛ん」「伝統文化や歴史的遺産が多く残っている」の５項目。
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伝統文化や歴史的遺産が多く残っている

スポーツが盛ん

音楽が盛ん

地域のつながりが強い

観光スポットが多い

道路が混んでいない

街ににぎわいがある

教育環境が充実している

自然や緑が豊か

交通安全対策が充実している

娯楽、レジャーが楽しめる

公共施設が充実している

子育て環境が充実している

働く場が多い

大都市圏へのアクセスが良い

福祉や医療サービスが充実している

災害に強い

交通の便が良い

買い物がしやくす便利

治安が良い

理想的な街のイメージとして「とても重視する」または「やや重視する」

浜松のイメージとして「そう思う」または「どちらかというとそう思う」
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（n=1,021）「住みたいと思う理想的な街」と「浜松のイメージ」



若年層アンケート調査 検索

浜松市ホームページ
2025（令和７）年１月発行
浜松市企画調整部広聴広報課 ／ 電話（053）457-2023
〒430-8652 浜松市中央区元城町103番地の２
ＵＲＬ https://www.city.hamamatsu.shizuoka.jp

出会い・結婚について

あなたご自身の結婚について、どのよう
に考えていますか。

問 あなたが考えている子供の人数は何人
ですか。

問

「２人」が45.1％、「１人」「２人」ならびに
「３人以上」を合わせた≪１人以上≫は64.0％。

こどもについて

すでに結婚している
2.6%

いずれは結婚し
たい 65.0%

結婚する
つもりはない
9.4%

分からない
19.2%

答えたくない
2.8%

無回答
0.9% １人 8.2%

２人 45.1%３人以上
10.7%

０人（子供を
望まない）
12.1%

分からない
19.5%

答えたくない
2.9%

無回答 1.5%

結婚相手を探すときに利用したいと思うもの（思ったもの）は何ですか。問

5.4

10.0

13.8

16.2

27.3

33.4

49.2友人などの紹介、合コン

同窓会

趣味などのサークル活動

マッチングアプリ

インターネットやSNSの活用
お⾒合い、婚活イベント

結婚相談所など、結婚について
相談するところ

0% 10%  20% 30%   40%   50%   60%

「友人などの紹介、合コン」
を利用したい人は49.2％。

就職について

あなたが希望する就職先（企業など）は
浜松市にあります（ありました）か。

問

ある（あった）
41.0%

ない（なかった） 19.7%

希望する就職先
（企業など）が決まって

いない 26.3%

どのような就職先
（企業など）があるか
分からない 12.5%

無回答 0.4%

あなたは、知りたい情報を何から入手
しますか。

問

情報収集について

35.1

42.1

46.2

48.8

60.2

61.4

63.5WEBサイト

Instagram

YouTube

X（旧Twitter)

家族・友人・知人からの口コミ
テレビ番組

TikTok

0% 10%  20% 30%  40%  50%  60%  70%

（n=1,021） （n=1,021）

（n=887）

（n=1,021）

（n=1,021）

※複数回答 上位７項目

※複数回答 上位７項目

「すでに結婚している」と「いずれは結婚した
い」を合わせた≪結婚に前向き≫は67.6％。

「ある（あった）」は41.0％、「ない（なかっ
た）」は19.7％。

「WEBサイト」から入手する人は63.5％。


